

直面飞线充电、公共维修金使用难等问题

省人大常委会再为物业管理“把脉”



飞线充电、车位只售不租、公共设施被违规占用……你是否因为小区的物业问题而烦恼？5月6日至7日，江苏省人大常委会执法检查组开展《江苏省物业管理条例》（以下简称《条例》）执法检查。现代快报记者了解到，这是在2016年首次执法检查后，江苏再次对物业管理条例实施进行执法检查。此次执法检查将持续至7月下旬。

现代快报+记者 卢河燕

●●●直面问题

流程复杂，有的小区物业公共维修金使用难

《条例》自2000年实施以来，历经4次修订，有力保障了物业管理工作平稳有序发展，有效发挥了促进基层治理、提升人居环境、优化社会服务、吸纳劳动就业等功能。

5月7日，现代快报记者跟随检查组来到南京鼓楼区凤凰街道千秋情缘小区和华侨路街道五台花园小区。“小区物业费收缴率有多少？”“小区公共收益费用如何使用？”……每到一个小区，检查组人员接连抛出多个问题，关系物业管理方方面面。

随着物业服务行业发展迅速，群众利益诉求趋于多样，导致涉及物业矛盾纠纷多样化、复杂化。比如，按照民法典关于“三分之二”或“四分之三”表决、“过半”或“三分之二”同意的规定，对维修资金使用和续筹、多层住宅加装电梯等共同管理问题，业主的参与度不高，业主大会难以召开。

在千秋情缘小区，苏宁物业公司总经理倪培玲介绍，这个小区原先有业委会，换届时没有成功，后

来，业主就形成了楼栋长自治的制度。该小区业主、楼栋长张艳说，作为楼栋长，她曾经牵头负责过楼栋电梯更换、大门维修等问题，“最深切的感受就是，街道和业主之间沟通不是很通畅，物业公司经常夹杂在中间。”她还举例说，小区有几栋单元楼的外立面出现脱落，一部分业主想要整修，但由于没有业主委员会，加上涉及的金额比较多、申请使用的流程复杂，另外一部分业主对公共维修资金使用看法不一，得不到三分之二以上业主的同意，到现在一年了，问题还没有解决。

●●●现场呼吁

加强联动执法，破解小区治理难题

近几年，电动自行车飞线充电引发火灾的事故频频上热搜。对此，不少业主、业委会反映说，面对一些违规现象，有的执法部门的参与度不是很高。

千秋情缘小区业主刘敏也是一名警察，她介绍了目前公安部门进入小区执法的情况，包括噪音扰民、飞线充电等问题，有的可以解决，有的则面临难题。“比如，惩治飞线充电的处罚权在消防部门，希

望加强部门间的联动，破解住宅小区治理难题。”

“《条例》设置了‘法律责任’一章，并列出了处罚细则，但是实际生活中的处罚情况比较少见。”五台花园业主丁淑琼说，希望相关部门进入小区执法到位，提高物业管理水平，引导物业企业良性发展。

千秋情缘小区业主、物业行业专家、原小区业委会主任王兴宏也谈到，物业企业不是行政部门，没有执法权，无法进行罚款。如果消防部门来执法，物业企业可以加强配合，平时更多的是加强宣传、提醒和劝导。

●●●支招

厘清责任，建议以清单的形式细化《条例》

5月7日下午，执法检查组在南京召开座谈会。多部门一起找问题、找原因，为物业管理工作支招。

省人大常委会副主任马秋林表示，要解决好老百姓天天面对的“小事”，创造舒心的人居环境。他在会上专门提到现场检查时发现的维修资金使用难的问题。针对这个问题，他表示要建立健全住宅专项维修资金管理机制，完善监管和

使用平台，简化审批手续，提高资金使用效率。

物业公共维修金使用难的问题，南京等地也在探索解决。目前南京共有住宅小区6500多个，成立了1600多家业主委员会和物业管理委员会，16万从业人员，归集维修资金300亿元。南京市副市长崔永国介绍，《南京市住宅专项维修资金管理办法》出台，明确了维修资金应急使用的具体流程，加强对各区维修资金使用审核部门的指导监督，确保严格规范执行。截至2021年底，全市共完成维修资金应急使用审批项目8400个，划拨资金约5.75亿元。

除了维修资金使用难的问题外，小区治理还面临飞线充电等问题。马秋林表示，针对老旧小区物业管理困境，要以城镇老旧小区改造为契机，推动老旧小区长效管理方案与改造方案同步制定、同步实施、同步完成。要把基层行之有效经验做法加以总结，积极提出完善法规制度的意见建议。

座谈会上有关专家建议，推动综合执法进小区，进一步明确公安、消防、城管等部门在居民小区管理中的法定职责，建议以任务清单的形式对《条例》进行细化，便于基层厘清责任。

▶ 政务

省政府发布最新任免决定

江苏省人民政府网5月7日发布《关于沈海斌等职务任免的通知》（苏政发〔2022〕56号），任命沈海斌为省市场监督管理局局长，任命王文斌为省政府办公厅副主任、免去其省政府驻北京办事处副主任职务，详细情况如下：

任命沈海斌为省市场监督管理局局长；

任命王文斌为省政府办公厅副主任，免去其省政府驻北京办事处副主任职务；

任命桂俊为省政府办公厅副主任，试用期一年；

任命胡竹为省政府新闻办办公室副主任，试用期一年；

任命宋琦为省政府侨务办公室副主任，试用期一年；

任命俞波涛为省生态环境厅副厅长，试用期一年；

任命钱钢为省文化和旅游厅副厅长，免去其省政府新闻办公室副主任职务；

任命孙宏伟为省国金资本运营集团有限公司董事长，免去其省国金资本运营集团有限公司总经理职务；

任命童玮为省国金资本运营集团有限公司总经理；

免去朱勤虎的省市场监督管理局局长职务；

免去季铁军的省政府办公厅副主任职务。

据江苏省人民政府网站

南工大校长乔旭：满池风荷举，静候学子来



“今天，是高考倒计时30天，我想对所有考生说，曙光就在前头，希望已在脚下！”5月8日，全国政协委员、南京工业大学校长乔旭通过现代快报“一起向未来·2022·校长说”栏目，再次为所有高考考生送上新一年的鼓励和祝福。他勉励大家：“越到最后，越关键。”

通讯员 杨芳 严励
现代快报+记者 李楠 戴明夷 刘惠勤

历史悠久，这里科研“空气”浓厚

南京工业大学（下文简称南工大）的办学历史可追溯于1902年创办的三江师范学堂，2001年由原南京化工大学与原南京建筑工程学院合并组建，是首批入选国家“高等学校创新能力提升计划”（2011计划）的14所高校之一，是江苏高水平大学建设高峰计划A类建设高校、国家首批深化创新创业教育改革示范高校、全国高校实践育人创新创业基地、教育部首批卓越工程师培养计划试点高校。

120年来，一代又一代的学子从这里走出，投身各行各业，在各自的岗位上闪闪发光。今年5月19日，南工大将迎来建校120周年纪念日，与南京其他8所高校同庆生。

这里拥有博士后科研流动站7个，一级学科博士学位授予点9个、一级学科硕士学位授予点29个、硕



南京工业大学校长乔旭勉励同学们：“越到最后，越关键。”



现代快报+记者 赵杰 苏蕊 摄



扫码看视频

士专业学位授予点18个，国家级一流本科专业建设点24个。

育的一代宗师。

在校园里，一座时钧先生的雕像静静矗立在校门旁。时钧院士也是南工大的一面旗帜、一座丰碑，他“桃李满天，弟子若云”，培养了近20名两院院士为代表的大批杰出的科学、工程与管理人才，包括闵恩泽、张存浩两位国家最高科学技术奖获得者。

多年来，南京工业大学秉持“明德厚学 沉毅笃行”的校训精神，心怀“国之大者”培养了数十万学子，其中不乏中国摩天大楼钢结构第一人陆建新，火神山、雷神山医院建设总指挥陈卫国，冬奥火炬“飞扬”项目负责人林生兵等校友。

日前，中国化工学会在学会成立100周年纪念大会上发布了“中国化工百年百人”。在此次评选中，南工大共有8位校友入选，他们是时钧、陈家镛、闵恩泽、陆婉珍、张存浩、曹湘洪、欧阳平凯、时铭显，前辈的精神影响了一代又一代的学子。

群星璀璨，8名校友入选“中国化工百年百人”

作为一所立足化工学科的高校，无数璀璨的星光从此处启航。南工大拥有国家最早一批建立的化学工程学科点，化工学院创始人时钧院士被誉为我国化工高等教

深情邀约，校长携手4万余名师生等候新生到来

南工大力倡把论文写在车间里、装置上、产品中，科研与实践多元融合，做到研究与社会价值并举，走出了一条产学研协同创新的特色发展之路。制浆废水零排放处理工艺等一大批科研成果代表国际领先水平，得到广泛运用，产生了巨大效益。

“学校正向着国内一流国际知名创业型大学的战略目标踔厉奋发、阔步前行！”关于未来，乔旭这样定位学校，同时他也勉励同学们：“荷花定律告诉我们，一朵荷的绽放到满池荷的盛开，只需要三十天。希望大家在最后三十天里咬紧牙关、加速冲刺、奋力拼搏！”

最后，乔旭向高学子发出邀约：“满池风荷举，静候学子来。我是南京工业大学校长乔旭，我和四万余名师生等待你们的到来！”

▶ 天气

今天出门要添衣

全省最高温降至23℃，夜里沿江苏南地区有小雨

新的一周，全省云系变化为主，偶有雨水来打扰。5月9—11日，最高气温回落，全省最高23℃，9日夜起，沿江和苏南地区有弱降水，出门添衣，还要记得带把伞。

根据江苏省气象台一周预报，新的一周大部分时段全省云系较多，其中9—12日沿江和苏南地区有弱降水。

具体来看，9日全省多云到阴，其中沿江和苏南地区夜里有小雨，其他地区多云到阴；10日全省多云到阴，其中，沿江和苏南地区有小雨；11—12日沿江和苏南地区多云到阴，局部有时有小雨，其他地区多云。

气温方面，9日最高温度继续回落，淮北地区20~21℃，其他地区23℃左右，10日和11日缓慢回升。11日最高温度，苏南地区25~26℃，其他地区27℃左右。

现代快报+记者 徐红艳

南京三日天气

今天 白天多云，夜里多云转阴，部分地区有小雨 14~23℃
明天 多云到阴，部分地区有小雨 15~22℃
后天 多云到阴 17~25℃